



治安先治毒 治毒先治吏 查毒无禁区

衡阳全力以赴打好“禁毒攻坚战”

■本报记者 姚永军

【2018年湖南省禁毒主题宣传活动】

无毒驾驶 万里行



禁毒志愿者签名表达拒绝毒品的决心、信心

近年来，衡阳市委、市政府根据较为严峻的毒形势，树立“治安先治毒、治毒先治吏、查毒无禁区”理念，坚持把禁毒斗争作为全市“禁

毒攻坚战”来打，认真组织开展三年禁毒大行动，全市禁毒工作局面焕然一新。国家禁毒委副主任、公安部党委委员、反恐专员刘跃进对衡阳

1 提高政治站位，构建禁毒工作新格局

高密度研究部署。市委书记、市长在全省率先兼任禁毒委名誉主任、主任，每年主持召开全市禁毒工作会议。市委常委会会议、市政府常务会议坚持每年研究解决禁毒实际问题。2018年，市委常委会会议、市政府常务会议先后4次研究禁毒重点工作，全市各级禁毒办均调整到政府办序列，增配禁毒干部50余名，禁毒社工200余名。

高频率督办落实。市委、市政府对禁毒工作

2 强化缉毒执法，形成严打高压新常态

专项行动出重拳。三年来，全市共侦破部督毒品目标案件19起、省督毒品目标案件24起，其中2起被评为全省十大缉毒精品案件。共破获毒品刑事案件2089起，抓获涉毒犯罪嫌疑人2884人，起诉毒品犯罪案件2813件3130人，审理判决2903件3292人，同比分别增长19.7%、16.81%、8.6%、17%。仅扫黑除恶专项斗争开展以来，全市共破获部督、省督毒品目标案件15起（部督案件6起、省督案件9起），抓获涉毒犯罪嫌疑人314人，缴获各类毒品205.65公斤，捣毁制毒窝点3个，斩断涉毒网络链条25条，涉及云南、广东、四川、江苏、浙江等十余个省份。2018年9月，省公安厅发来贺电，祝贺衡阳连破4起部督毒品目标案件。

为重点侦破跨区域毒品犯罪，斩断通往本市的毒品贩运通道，市公安局对经营的每起毒品案件都定下“抓获嫌疑人最多、涉案网络最大、缉毒战果最丰硕”的目标，加大对贩毒团伙幕后组织者、策划者的打击力度，提升主动打击、深度打击能力。在侦办部督“2015—1054”毒品目标案件中，专案民警从一伙贩毒嫌疑人贩毒运毒线索深挖，历时3年经营，于2018年1月在云南玉溪和湖南祁东同步收网，现场缴获毒品海洛因10.2公斤，抓获贩毒嫌疑人8人。第一次收网后，专案指挥部研判后认为案件仍有经营空间，遂组织继续深挖，并将案情同步发送至云南临沧、湖北武汉、海南海口以及湖南机场公安等兄弟单位，陆续在各地抓获犯罪嫌疑人20余人，缴获毒品10余公斤。至2018年10月，部督“2015—1054”毒品目标案件成功告破，共抓获犯罪嫌疑人31人，缴获毒品21.76公斤，毒资170余万元，查扣涉案车辆8台，成为深挖经营成功的典型案件。在侦办部督

3 狠抓预防教育，打造全民禁毒新亮点

主题宣传声势浩大。组建高校禁毒公益联盟、同伴教育戒毒联盟、禁毒骑行志愿者宣传大队、娱乐场所拒毒联盟、易制毒化学品企业反毒联盟，组织开展“唱享校园”“健康毅行”“无毒驾驶万里行”“禁毒攻坚战万人动员誓师大会”等禁毒主题宣传活动。开辟“禁毒焦点访谈”专栏，在全国首次集中采访县（市）区禁毒委主任，形成了全方位、多层次的宣传格局。

特色宣传形成品牌。组织编写了全国首发、

4 突出戒治管控，织密群防群控新网格

突出吸毒人员排查。每年组织开展吸毒人员排查清库行动，社区戒毒、社区康复执行率达99.63%；2018年组织部署开展为期半年的毒情大排查，通过多方核查比对确认，全市实际吸毒人员较未核查前降低了48.8%。

突出社区戒毒康复。社区戒毒康复工作由示范引领进入全面推进阶段。衡山县社会面

5 推进基础建设，提升禁毒整治新动能

强化基础设施建设。四个县级禁毒教育基地建成并正常运行，耒阳市将禁毒教育融入公园景观，在全省率先建成高标准的室外禁毒教育基地。投资1.5亿元、容量达1600人的市司法强制隔离戒毒所于2018年11月完成搬迁并投入使用。祁东县强戒所完成主体工程建设，衡阳县建成了容量达200人的特殊病涉毒人员收治中心，市毒品实验室基本建成。

强化外流贩毒整治。在副市长、市公安局局长胡志文的强力推动下，市公安局驻广东、云南缉毒情报工作站成功组建。6个重点县市党政主要领

导深入主要流入地，签订打击外流贩毒警务合作协议。耒阳市、衡阳县还分别在广州、佛山等地建立了缉毒情报工作分站。2018年全市网上登记外流贩毒人数降至466人，协作办案抓获280人，同比下降64.2%。

强化重点地区整治。先后挂牌整治16个毒品问题突出的乡镇街道，约谈6个县（市）区、77个乡镇街道党政主要负责人。市委、市政府明确，整治期间挂牌整治地区党政主要负责人不得提拔异动，在全市引起震撼。重点地区面貌得到明显改观，2018年耒阳市禁毒工作满意度上

升至衡阳市第二，衡阳县外流贩毒人数同比下降83%。

“禁毒攻坚战”的稳步推进，全市警民同心除毒的决心令涉毒分子震颤，同时促进了社会治安形势的明显好转，盗、抢、骗、黑、毒、枪等违法犯罪问题得到了有效整治，全市治安环境持续向好。2018年，全市刑事、治安案件同比分别下降3.42%、26.45%；今年一季度，全市刑事、治安案件同比分别下降5.57%和17.68%，十一类涉黑涉恶报警同比下降64.3%。社会大局稳定的良好局面不断巩固，人民群众安全感、获得感不断增强。



石鼓区同伴教育戒毒服务中心



衡阳县一中教师欧勇获得全省禁毒知识竞赛总冠军



我市开展各种创新形式、内容丰富的禁毒宣传活动



衡阳警方展示禁毒成果